

Воскресенье

11

октября 1942 г.

№ 107 (1747)

Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Год издания
тринадцатый

Адрес редакции
Д.-Константиново,
Горьковской
области

Выходит 12 раз
в месяц

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

В подъеме зяби требуется решительный перелом

СНК СССР и ЦБ ВКП(б) предложили выделить не менее 40 процентов лошадей на вспашку зяби. Однако, это указание партии и правительства многими колхозами района не выполняется. На 11 октября по району поднято зяби всего на 10—11 проц, тогда как к 15 октября мы эту работу должны бы уже завершить.

Равняя вспашка зяби в повышении будущего урожая играет исключительное значение. К сожалению, эту истину, очевидно, не понимают многие руководители колхозов. Они не отдают себе отчет в том, что своей беспечностью, неповоротливостью и безответственностью ставят под угрозу урожай будущего года. По подьему зяби занимает первое место Б.-Покровский сельсовет. Но по показателям и здесь неутомительные: из 1243 га вспахано всего 340 га.

Особенно срывают подьем зяби колхозы Мухомовского сельсовета (из 785 га поднято 95), Белозеровского (из 708 вспахано 80 га) и Армавихинского (из 1005 га вспахано 31).

Некоторые колхозы района к подьему зяби еще не приступали.

Колхоз «Работник», Боговлянского сельсовета, с уборкой урожая справился неплохо. Сейчас уже заканчивается молотба. Все сельхозработы здесь проводятся успешно. Однако, к подьему зяби не приступали. Только еще приступают к подьему зяби в колхозах «Красный Октябрь», «Красное Сормово», им. Кагановича и ряде других. Неужели руководители этих колхозов не понимают, что они срывают государственное задание по подьему зяби, увеличат объем работ в весенний сев, ведут к резкому снижению урожая.

Время не ждет. Дальше оттягивать эту работу нельзя, так как скоро начнутся заморозки. И тогда план зяблевой вспашки мы не выполним. А такое положение мы допустить ни в коем случае не можем. План зяблевой вспашки должен быть выполнен во что бы то ни стало во всех колхозах. Все колхозы обязаны немедленно выделить не менее 40 проц. лошадей на зяблевую вспашку. Все внимание мы должны переключить на эту работу.

Машинно-тракторные станции, весь тракторный парк, не занятый на молотбе, переключить на подьем зяби.

Для повышения материальной заинтересованности трактористов и колхозников установлены премии для перевыполнивших план подьема зяби. Это постановление необходимо проводить в жизнь. Выполнение плана зяблевой вспашки — это лучший подарок XXV годовщине Октября.

В честь 25-летия Октября

Обязательства выполняют

Включаясь в предоктябрьское соревнование, колхозники сельхозартела «Работник», Боговлянского сельсовета, брали на себя обязательства полностью подготовиться к зимовке скота.

Эти обязательства выполнены. Скотные дворы все отремонтированы и утеплены. Оборудованы стойла и кормушки. В достаточном количестве заготовлены корма.

В связи с развернувшимся предоктябрьским соревнованием, в колхозе растет производственный подьем на всех сельхозработах. Заканчивается молотба всего урожая 1942 года и уборка семенников. Сельскохозяйственный год будет завершён успешно.

Колхоз «Победа» (с. Маликово), Лубянецкого сельсовета, готовясь достойно встретить XXV годовщину Октябрьской революции, на 9 октября полностью рассчитался с государством по хлебнооставкам, натуроплате и в фонд Красной Армии.

Куликов.

Соревнование рабочих промкомбината

Коллектив швейной мастерской Д.-Константиновского промкомбината, включаясь в предоктябрьское соревнование, взял обязательство октябрьский план по пошиву выполнить не менее 150 процентов и увеличить рабочий день до 10 часов.

Обязательства подтверждаются делом.

Пертые т. т. Кочетова К. А., Шепеткова Л. Я., Ясинская М. А., Савина Г. В., Савина М. и многие другие нормы выполняют на 200 проц.

Такие же обязательства взяли рабочие кузнечного цеха. В столярной мастерской лучших показателей добились столяры Кальбан А. М., Свеклин. Хорошо работает кузнец Борин В. И.

Добился высоких показателей в предоктябрьском соревновании М. Сескинский участок по изготовлению колес, руководителем которого является бывший фронтовик Пресняков В. Ф. Этот участок занимает первое место в Д.-Константиновском промкомбинате.

Кроме этого рабочие промкомбината единодушно решили приготовить октябрьские подарки Красной Армии. Коллектив швейной мастерской для изготовления октябрьских подарков решил отчислить двухдневный заработок, рабочие кузнечного цеха — столярной мастерской — трехдневный заработок.

А. Казанин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 9 октября

В течение 9 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 8 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 6 немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты и взвод конницы противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На одной окраине города гитлеровцы отдельными группами пехоты при поддержке танков дважды пытались прорваться к Волге. Наши части отбили атаки противника и уничтожили до роты немецкой пехоты. Бойцы Н-ской части, в течение нескольких дней находясь в окружении, вели упорную борьбу с врагом. Наши бойцы прорвали кольцо противника, вышли из окружения и заняли участок обороны в районе рабочего поселка. Гвардейцы минометчики в течение дня подбили 2 немецких танка, подожгли 13 автомашин и истребили до 300 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляют занимаемые рубежи и на отдельных участках вели бои местного значения. Бойцы Н-ской части, отражая атаку противника, истребили 120 вражеских солдат и офицеров, уничтожили танк и 2 минометных батареи. Разрушено 5

ДЗОТ'ов и 2 блиндажа противника. На других участках происходила артиллерийская перестрелка и активные действия разведывательных отрядов.

В районе Моздока противник силой до полка пехоты при поддержке танков несколько раз атаковал наши позиции. Атаки гитлеровцев отбиты. В течение дня разбито 10 автомашин с боеприпасами и истреблено до 300 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Западного фронта немецкая пехота при поддержке 30 танков атаковала наши позиции и заняла два населенных пункта. В завязавшихся упорных боях наши части контратаковали гитлеровцев. Подбито 10 немецких танков и нанесены большие потери пехоте противника.

Южнее Воронежа рота венгерской пехоты переправилась через реку Дон. Минометным и пулеметным огнем наших подразделений было уничтожено 80 солдат, 10 мадьяр, в том числе один офицер, взяты в плен.

Отряд кабардино-балкарских партизан, действующий в тылу немецко-фашистских войск, совершил смелое нападение на штаб румынской дивизии. Советские патриоты истребили до 100 румынских солдат и офицеров, уничтожили 2 автомашины и 2 пулемета.

Пленный солдат 3 роты 13 венгерского полка Бела Бантер рассказал: «Я видел, как немецкие и венгерские солдаты мучают и грабят русское мир-

ное население. В селе Коски венгерские солдаты ходили из дома в дом, шаржи в кладовых и сундуках и забрали все, что попало под руку — шубы, платья, белье, обувь, часы, перчатки. Солдаты 3 взвода Антал Туран, Пьерд Гергель и Дюла Бувач тащили огромные тюки с награбленным добром. Венгерские офицеры не отставали от солдат. Лейтенант Золтан Тамаш и старший лейтенант Ференц Туроци награбили больше всех. Офицеры и солдаты насиловали и убивали русских женщин и девушек».

Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли в оккупированных ими районах тысячи мирных советских жителей и обрекли на голодную смерть осиротевших детей. Издающаяся в Минске фашистская газетка «Минскер цейтунг» пишет о беспризорниках: «При всякой погоде они живут под открытым небом и пребывают в нищенском Кашпай поезде, прибывающий на вокзал, осаждается беспризорниками. Это дети от 5—до 12 лет». Немецкие бандиты отняли у белорусских детей родителей, лишили их крова и хлеба, а теперь совершают новые злодеяния. 27 сентября эсэсовцы произвели в Минске облаву на беспризорников. Около вокзала и в развалинах домов гитлеровцы задержали около 100 беспризорных детей и расстреляли их».

Еще одна гитлеровская фальшивка

На днях немецкое командование объявило, что немецкие войска, якобы, окружили и уничтожили южнее Ладожского озера 7 советских дивизий, взяли 12370 пленных, захватили или уничтожили 244 танка, 307 орудий, 491 миномет и т. д. Это сообщение немецкого командования от начала до конца является беспардонным враньем. Ни южнее Ладожского озера, ни в каком-либо другом месте гитлеровцы не окружили не только ни одной дивизии, но даже ни одного советского полка.

Южнее Ладожского озера, в районе Сивьяно, в сентябре месяце советские войска предприняли наступательные бои. Целью этой операции являлось оттянуть часть сил немецкой армии с южного участка фронта. Эта цель была достигнута. Несколько немецких дивизий, в том числе 4 пехотных дивизий, стоявшие в Брму, а именно — 24, 28, 132 и 170, — и предназначавшиеся для операций под Сталинградом и на Тереке, спешно были переброшены в район Сивьяно и здесь были разбиты или основательно растрепаны советскими войсками. В ходе этих боев были

разгромлены 223 и 227 немецкие пехотные дивизии и нанесены большие потери 5 горно-стрелковой, 24, 28, 121, 132 и 170 пехотным дивизиям. Противник потерял убитыми, ранеными и пленными не менее 60 000 солдат и офицеров. За это же время подбито и уничтожено до 200 немецких танков, 244 орудия, до 400 минометов, 730 пулеметов и сбито 260 немецких самолетов.

Наши войска в этих боях потеряли убитыми, ранеными и пропавшими без веста 21384 человека. В происходивших боях наши части потеряли 58 танков, 93 орудия, 249 минометов, 77 ствольных и 214 ручных пулеметов.

В результате боев в районе Сивьяно была прорвана оборона противника и захвачен ряд его опорных пунктов, которые, несмотря на все контратаки противника, прочно удерживаются нашими войсками.

Таковы действительные факты, полностью опровергающие новую фальшивку гитлеровских фальшивомонетчиков.

СОВИНФОРМБЮРО.

Действующая Армия (Северный Кавказ).

Казакки — гвардейцы кавалерийского корпуса под командованием генерал-лейтенанта Кириченко в боях за Кавказ показали высокие образцы мужества, стойкости и умения громить врага и перемалывать его живую силу и технику.



На снимке: 64-х летний казак доброволец П. С. Куркин, награжденный орденом Красного Знамени. Он участник гражданской войны.

Фото А. Левитана и И. Ароас. Фотохроника ТАСС.

О недостатках воспитательной работы комсомольских организаций области и мерах по устранению этих недостатков

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 1 октября 1942 года.

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что за время великой отечественной войны повысилась политическая и производственная активность комсомольских организаций области, возросла их роль в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных планов предприятиями и колхозами. Комсомольские организации области явились инициаторами движения двухсотников, создания фронтовых бригад, улучшения рационализаторской работы, организаторами массовых воскресников, сбора металлического лома и т. д. Комсомольские организации направили на фронт тысячи лучших комсомольцев, которые показывают образцы отваги и героизма. Сотни комсомольцев области за самоотверженную работу в тылу награждены орденами и медалями Советского Союза.

Вместе с тем, бюро обкома ВКП(б) отмечает крупные недостатки в воспитательной работе среди молодежи. Ряд горкомов и райкомов ВКП(б) не учитывает, что удельный вес молодежи на производстве значительно вырос, большинство ее пришло на предприятия недавно и нуждается в повседневном воспитании в духе строжайшего соблюдения трудовой дисциплины, любви к своему труду и к своей профессии, готовности преодолевать любые трудности, чтобы снабдить Красную Армию всем необходимым для разгрома врага.

Вместо того, чтобы всемерно повышать политическую работу среди молодежи, оказывать систематическую помощь комсомольским организациям в их работе, многие горкомы и райкомы ВКП(б) не выносятся в содержание работы комсомольских организаций, не помогают им в проведении воспитательной работы среди молодежи, проходят мимо вопросов идейно-политического роста руководящих комсомольских кадров, не проявляют должной заботы и внимания политическому воспитанию, производственному обучению и культурно-бытовому обслуживанию молодежи.

Горкомы и райкомы ВЛКСМ ослабили работу по воспитанию и активному отбору передовой молодежи в комсомол. Руководители комсомольских организаций нередко отсиживаются в канцеляриях, не выступают перед молодежью, не организуют интересных массовых мероприятий (концерты, вечера самодеятельности, выступления писателей, артистов, обсуждение кинокартин, лучших произведений художественной литературы и т. д.).

Такое состояние политической работы в комсомоле является не

терпимым и требует от партийных и комсомольских организаций коренного улучшения воспитательной работы среди молодежи.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) обсудить вопрос о состоянии воспитательной работы в комсомоле на очередных пленумах горкомов и райкомов партии.

2. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) в месячный срок на править для работы в комсомоле в качестве пропагандистов и агитаторов 450 человек из наиболее подготовленных членов и кандидатов ВКП(б), в первую очередь из числа бывших комсомольских работников, а также помочь комсомольским организациям в деле подготовки пропагандистов и агитаторов из среды самих комсомольцев и молодежи.

3. Ввести в практику работы секретарей горкомов и райкомов ВКП(б) созыв совещаний руководящего комсомольского актива для информирования его по важнейшим вопросам политики партии, текущего момента и международного положения, а также для бесед о работе комсомола по выполнению задач, стоящих перед промышленностью и сельским хозяйством города, района.

4. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) усилить работу по вовлечению в ряды ВКП(б) лучшей части комсомольцев, показавших на деле преданность большевистской партии.

5. Поручить отделу пропаганды и агитации обкома ВКП(б) и обкому ВЛКСМ разработать тематику лекций для молодежи. Организовать в парткабинетах консультации для комсомольского актива по истории ВКП(б), истории комсомола, роли молодежи в отечественной войне, по вопросам текущего момента и международного положения.

6. Обязать обком ВЛКСМ: а) в течение октября—ноября месяцев провести областной семинар комсомольских пропагандистов и агитаторов и краткосрочные курсы секретарей колхозных комсомольских организаций;

б) организовать систематическую учебу секретарей райкомов ВЛКСМ; не реже одного раза в два месяца вызывать секретарей райкомов на краткосрочные семинары;

в) совместно с областным отделом искусств наладить регулярную посылку бригад лучших артистов непосредственно на предприятия, в колхозы, МТС и совхозы для выступлений перед молодежью, а также принять меры

к улучшению руководства художественной самодеятельностью молодежи;

г) широко практиковать встречи молодежи с героями отечественной войны, старыми большевиками, зваными людьми производства, профессорами, писателями, артистами и т. д.; организовать обсуждения среди молодежи кинокартин, пьес, произведений художественной и научной литературы;

д) внести в обязанность секретарям горкомов и райкомов ВЛКСМ, помощникам начальников по комсомолу политотделов МТС и совхозов, комсомольским активистам не реже одного раза в неделю выступать среди молодежи с докладами, лекциями, беседами на политические темы;

е) создать при горкомках и райкомках ВЛКСМ постоянные группы агитаторов-докладчиков из числа комсомольцев-активистов, учителей, агрономов, инженеров, техников и т. д. При первичных цеховых и факультетских организациях создать группы агитаторов-беседчиков.

Поручить отделу пропаганды и агитации обкома ВКП(б) и обкому ВЛКСМ организовать до конца 1942 года выпуск брошюр для молодежи. Обязать редакцию газеты «Горьковская коммуна» улучшить освещение комсомольской жизни в газете, обратив особое внимание на вопросы воспитательной работы в комсомоле.

8. Отмечая, что ряд райкомов ВКП(б) слабо руководит комсомольскими организациями в колхозах, где нет парторганизаций, напомнить райкомам ВКП(б), что Уставом партии на комсомольские организации возложена ответственность за состояние колхозов, где нет партийных организаций. Обязать райкомы ВКП(б) поднять роль комсомольских организаций в колхозах, добиться, чтобы каждая комсомольская организация проявила инициативу в деле повышения урожайности и развития животноводства, укрепления колхозов, вела массово политическую работу среди молодежи и колхозников, была на деле активным проводником партийных директив в колхозной деревне.

9. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) ввести в номенклатуру горкомов и райкомов ВКП(б) старших пионервожатых, повседневно руководить их работой и оказывать комсомольским организациям помощь в постановке политического воспитания пионеров.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

Действующая Армия (Южный фронт)



Доброволец казак, дважды награжденный орденом Красного Знамени за участие в гражданской войне Т. И. Кондра. Сейчас тов. Кондра командует эскадром казачьих Кубанцев. Фото Ксенофонта.

Фотохроника ТАСС.

Сводка

о ходе выполнения госпоставок на 5 октября в разрезе сельсоветов (в процентах к годовому плану)

Наименование сельсоветов	зерно	картофель	овощи
Д-Констант.	82,3	58	100
Выползовский	100	34,4	55,4
Б-Терюшевск.	72	0,3	55,7
Осиновский	73,7	22,9	56,7
Таможников.	59	0,4	22,7
Лубянецкий	95	67,2	64,8
Белозеровский	75	12	65
Мухомедовский	66,8	3,3	33,6
Тепелевский	90	30,6	80
Симбилейский	87,6	30	71,2
Кужутский	95,9	73	84
Б-Покровский	98,2	82	97,6
Сарлейский	87,7	50,7	74,8
Богоявленский	82,1	43,2	87
Гр.-Полянский	66,9	10	53
Суроватихин.	7,6	52,4	100
Муравьихин.	75,1	61,4	43,3
Мигалихинск.	27,1	20,5	—
Арманихинск.	39,5	18,3	47,2
По району	72,1	30,5	61,2

* Нет сведений.

План хлебопоставок выполнен

Включаясь в предоктябрьское социальное соревнование, колхоз «Красное Староселье» брал обязательство полностью рассчитаться по хлебопоставкам. Эти обязательства уже осуществлены. На 5 октября колхоз полностью рассчитался по всем видам хлебопоставок.

Колхозы Выползовского сельсовета (председатель сельсовета тов. Ширияев) на 5 октября рассчитались с государством по всем видам зернопоставок.

Выполняя обязательства социалистического соревнования за быструю сдачу сельскохозяйственных государству, колхоз «Красный Бор» (д. Борцоно) на 10 октября полностью рассчитался по всем обязательным поставкам урожая 1942 года.

Нам пишут

Руководителей не тревожит

В «Сталинской победе» уже отмечалось, что в колхозе «Борьба» Б Терюшевского сельсовета, не берегут урожай. На посевах гуляют целые табуны скота.

Казалось бы, такой сигнал должен подействовать на руководителей колхоза, но этого не произошло.

На посевах снова ежедневно гуляют целые табуны жеребят и коров. Навреждено много озимых.

Тов. Чернышев, председатель колхоза, неужели вы и после этого не сделаете соответствующих выводов, неужели вы и после этого не оградите посевы от посягательства? За распушенность и безхозяйственность вы понесете суровое наказание.

В-в.

Коня нужно беречь

Лошади—главная тяговая сила в колхозах. При чем в них у нас ощущается некоторый недостаток. Поэтому коня нужно беречь.

Большую часть своего рабочего времени лошади находятся в руках ездовых, которые и должны за ними наблюдать. Однако по дороге на ст. Суроватиха можно заметить нездоровое, хулиганское отношение к лошадям.

С возом зерна, картофеля или овощей лошадей гонят в улет, садят 3—5 человек на воз, поют под гармошку песню и нещадно хлещут кнутом лошадь. Кроме такого варварского отношения к коню, на дороге можно встретить много валяющихся овощей, которые при такой гонимости теряются. Особенно это можно заметить за колхозниками Осиновского и Б Терюшевского сельсоветов.

Правлениям колхозов нужно учесть эти хулиганские выходки возчиков. Надо заставить их строго отвечать за вверенных им лошадей. Не на словах, а на деле создать транспортные бригады и во главе их поставить опытного возчика, который бы отвечал за бригаду.

Дальнейшие хулиганские отношения к коню нетерпимы.

Чарунина.

Отв. редактор М. БРОВКИН.

Райотдел связи

сообщает новый порядок заполнения адресов в действующую Красную Армию и тыловые части.

Образец: 685 полевая почта, часть 789 Петрову Ивану Петровичу.

Обратный адрес:

Почтовое отделение Таможниково, Д-Константиновского района, Горьковской области, д. Чанниково Калинин Иван Иванович

Почтовый адрес для частей, находящихся в тылу:

Образец: 2 Хабаровск, 2, часть 380 Иванову Петру Ивановичу

Адрес отправителя:

121 полевая почта, часть 381 Петров Иван Иванович

Д-Константиново, Горьк. обл. тип. газ. «Сталинская победа» МЦ 15206 Тир. 3000 экз.

Октябрьские подарки Красной Армии

Богоявленье. Призыв колхозников сельхозартела «Красный партизан», Д-Константиновского сельсовета, об организации октябрьских подарков Красной Армии все шире и шире подхватывается колхозами и колхозниками района. Ценные подарки сдал колхоз «Горьковская коммуна», в числе их 89 кг. горо-

хоха, 25 кг. пшеница, 18 кг. меду, 6 кг. масла, 10 кг. маюрки, много сладкого печенья и сухарей.

Девушки-комсомолки приготовили 20 носовых платков. На них—любовная вышивка, на которой выражены бойцам пожелания и мысли всего многомиллионного народа «Убей немца», «Смерть

немецким оккупантам», «Вей фашистов без промаха» и т. д.

Колхоз «Работник» сдал в подарок 25 кг. гороха, 21,5 кг. белых сухарей, 19,5 кг. печенья, 8 кг. табака, 100 шт. яиц, 2 пары варежек.

Ценные подарки готовятся и в других колхозах.